
 

______________________________________________________________________ 
In te vullen door Griffie: Raadsvergadering 
 0 zonder hoofdelijke stemming 
Commissievergadering 0 met algemene stemmen 
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0        stemmen voor,          stemmen tegen 
0 hamerstuk 0 aangenomen 
0 bespreekstuk 0 verworpen 
0 anders, nl 0 

 

 

Zaaknummer 
 

: 191119    

Raadsvergadering : 23 mei 2017    

 
Onderwerp 

 
: 

 
Onderzoek rekenkamercommissie "Twee keer raden" 

 
Collegevergadering 

 
: 

    

Portefeuillehouder : J.H.A. van Oostrum 
Steller : J.A. Bannink tel:  : 0545-250 800 
 

Te nemen besluit: 
1. Kennisnemen van het onderzoeksrapport "Twee keer raden" 
2. De bestuurlijke reactie van het college, in de zin dat de aanbevelingen betrokken worden  
bij de vernieuwing van de convenanten met de dorpsraden, onderschrijven.  

 
Waarom dit voorstel en wat is het effect  
Door de Rekenkamercommissie Berkelland, Bronckhorst, Lochem en Montferland is een 
onderzoek gedaan naar de wijze waarop de gemeente samenwerkt met dorps- en 
wijkraden. Het rapport geeft een uitgebreid beeld van de samenwerking tussen de 
gemeente en de inwoners. Daarnaast geeft het een wensbeeld voor de toekomstige 
samenwerking. Een wensbeeld dat gebaseerd is op inwoners, dorpsraden, uw raad en 
het college. Het rapport geeft aanbevelingen ter verbetering van de samenwerking. 
 

Argumentatie: 
1. De werkwijze bij en de rapportage van het onderzoek is afwijkend van de gebruikelijke 
onderzoeksmethodiek en rapportage. Het is daardoor meer aansprekend en leesbaarder. Dit 
verdient waardering. Deze werkwijze past meer bij de bestuurscultuur in Berkelland. We 
kunnen deze werkwijze toejuichen. Het is inhoudelijk een waardevol en interessant rapport. 
Voorstel is om onder dankzegging kennis te nemen van het rapport. Het rapport kan ook als 
input gebruikt worden bij het opstellen van verkiezingsprogramma's. 
2. Het college stelt in zijn bestuurlijke reactie dat ze in 2018 de aanbevelingen betrekken bij 
de vernieuwing van de convenanten met de dorpsraden. Het komt er globaal op neer dat ze 
de essentie en de aanbevelingen onderschrijven. Uw raad wordt voorgesteld om de 
bestuurlijke reactie te onderschrijven.  

 
Kanttekeningen en risico’s  

1. De lokale bestuurscultuur of zoals de rekenkamercommissie het zelf zegt de 
“couleur locale” is bepalend voor de wijze van samenwerking.  

2. Het rapport spreekt over dorps- en wijkraden. We kennen in Berkelland alleen 
dorpsraden en (nog) geen wijkraden (in de grote kernen). 

 
Financiën 
Er zijn geen financiële gevolgen. 
 
Communicatie  
De Rekenkamercommissie heeft zelf een persbericht verspreid. 
De Rekenkamercommissie is bereid om het rapport in de commissie Bestuur en ruimte te 
presenteren. 
 
Initiatief, participatie en rol gemeente 



 

2 

 

De Rekenkamercommissie is er om de gemeenteraden te ondersteunen in vooral zijn 
kaderstellende en controlerende taak en het vergroten van de transparantie. Gekeken 
wordt naar doelmatigheid, doeltreffendheid en rechtmatigheid van het gevoerde bestuur. 
Doel hiervan is om aanbevelingen te doen en/of verbeterpunten aan geven.  
 
Planning en evaluatie  
In 2018 zullen de huidige convenanten met de dorpsraden vernieuwd worden. De huidige 
convenanten lopen tot 1 januari 2019. Het  rapport geeft een goede basis geeft voor de 
vernieuwing van deze convenanten. Het college heeft toegezegd de inzichten en de 
aanbevelingen uit het onderzoeksrapport te betrekken bij dat traject. Bij de vernieuwing 
zullen inwoners betrokken worden. Eind 2018 zijn de nieuwe convenanten gereed. Een 
ambtelijke werkgroep begeleidt dit proces en bewaakt de voortgang. 
 
We tekenen hierbij aan dat er in 2018 gemeenteraadsverkiezingen zijn. De politieke 
opvattingen en inzichten kunnen in de aanloop op – en na deze verkiezingen wijzigen.  
 
Het rapport kan ook als input en inspiratiebron gebruikt worden bij het opstellen van 
verkiezingsprogramma's door de politieke partijen. 
 
de griffier,  de voorzitter,  
 
 
J.A. Bannink.          drs. J.H.A. van Oostrum. 
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Raadsvergadering :  23 mei 2017 
 
  
 
 
 
 
De raad van de gemeente Berkelland; 
 
gelezen het voorstel van de voorzitter en griffier van 12 april 2017;  
 
 

b e s l u i t :   
 
 
 

1. Kennisnemen van het onderzoeksrapport "Twee keer raden". 
2. De bestuurlijke reactie van het college, in de zin dat de aanbevelingen betrokken  

worden  bij de vernieuwing van de convenanten met de dorpsraden, 
onderschrijven. 

 
 
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 
23 mei 2017 
 
 
de griffier,                 de voorzitter,  
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Toelichting raadsvoorstel  
      
Onderwerp  : Onderzoek rekenkamercommissie "Twee keer raden" 
 
 
Hieronder ter indicatie puntsgewijs de aanbevelingen. Specifiek over Berkelland zijn er 
drie aanbevelingen gedaan:  

1) Stem verwachtingen (tussen gemeente en dorpsraden) af en maak daarbij 
passende afspraken.  

2) Geef contact- c.q. gebiedsambtenaren de ruimte en ondersteuning die ze nodig 
hebben. 

3) Evalueer samen en apart (gemeente en dorpsraden).  

De overige aanbevelingen gaan ook over de gemeenten Bronckhorst, Lochem en 
Montferland waar gelijktijdig dit onderzoek is uitgevoerd. 

1) De belangrijkste functies van dorpsraden in de gemeenten Berkelland, 
Bronckhorst, Lochem en Montferland zijn volgens de dorpsraden 
belangenbehartiging en representatie.  

2) Geen van de dorpsraden vindt het uitvoeren van maatschappelijke taken in 
opdracht van de gemeente tot het functiepakket behoren.  

3) De terugtredende overheid leidt tot het oppakken van taken en 
verantwoordelijkheden door dorpsraden.  

4) Onder een deel van dorpsraden is sprake van onduidelijkheid over de rollen en 
taken die de gemeente voor de dorpsraden ziet weggelegd.  

5) Dorpsraden willen graag met de gemeente meedenken en meewerken, maar niet 
meebeslissen.  

6) Het participatiebeleid is volop in ontwikkeling. 

7) Het contact met de gemeente en specifiek met de contactambtenaren, wordt 
positief beoordeeld.  

8) Vraagtekens bij de representativiteit van dorpsraden betekent niet dat de 
samenwerking tussen gemeente en dorpsraad geen waarde heeft  

9) De doeltreffendheid wordt niet structureel gemeten, maar gemeente ziet wel 
meerwaarde van dorpsraden.  

 
Voor meer informatie verwijzen wij naar het rapport van de rekenkamercommissie  
Wij wijzen u in het bijzonder op de beschouwing op de pagina 5 en 6 en de bestuurlijke 
nota vanaf pagina 8. Waarbij de tekst vanaf pagina 12 min of meer beschouwd als een 
soort managementsamenvatting. 
 
Ten aanzien van het proces rondom de totstandkoming wordt opgemerkt dat door de 
Rekenkamercommissie een goede stap gezet. Men is afgestapt van een normenkader. 
Er is wel een opmerking te maken, een bestuurlijke samenvatting ontbreekt en is er 
slechts een korte aanbiedingsbrief. Het is – zoals men zelf schrijft -  een leerzaam traject 
voor de Rekenkamercommissie geweest. We kunnen dat traject en de uitkomsten zeker 
als positief beoordelen.  
 


